

Аналитическая справка о проделанной работе по профилактике ДДТТ за 2021 год

В ГБОУ СОШ с. Русский Байтуган систематически проводится работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма детей. Обучение Правилам дорожного движения осуществляется классными руководителями через классные часы, беседы, инструктажи, учителями-предметниками через уроки ОБЖ, через занятия по внеурочной деятельности. В начальной школе на последнем уроке, а в среднем и старшем звене на классных часах проводились «минутки безопасности».

Цель работы школы в данном направлении: создание условий для формирования устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.

Задачи:

1. Формирование у детей устойчивых навыков соблюдения и выполнения правил дорожного движения.
2. Привитие культуры безопасного поведения на дорогах.
3. Обучения школьников правилам дорожного движения.
4. Обеспечение гармоничного эстетического и физического воспитания. Развитие творческих способностей школьников.
5. Формирование общечеловеческих нравственных ценностных ориентаций.
6. Привитие первичных навыков оказания первой медицинской помощи при ДТП.

Основную работу по профилактике ДДТТ выполняют классные руководители (в планы ВР всеми включены мероприятия по профилактике ДДТТ). Деятельность по обучению детей основам безопасного поведения на дорогах осуществляется через уроки ОБЖ в среднем и старшем звене, занятия «Окружающий мир» в 1-4 классах, практические занятия на прогулках и экскурсиях «Безопасный путь домой», «Опасные места на улице села» и т.д. Классными руководителями 1-11 классов проводится просветительская работа с учащимися: инструктажи, беседы, классные часы, составление схемы безопасного пути в школу учащимися 1-5 классов.

В начальной школе в каждом кабинете оформлены уголки по безопасности дорожного движения. В кабинетах среднего и старшего звена в классных уголках предусмотрена рубрика по безопасности дорожного движения. Стенды используются для оперативной информации, где размещаются

советы учащимся, как нужно вести себя на улице, чтобы не попасть в ДТП; рекомендации родителям.

Вопросы состояния работы по профилактике ДДТТ заслушивались на педсоветах и административных совещаниях. Обучение правилам безопасного поведения на улицах и дорогах рассматривается как составная часть общеобразовательного процесса. Занятия проводятся по программам, рекомендованным Отделом образования. Программа по изучению ПДД выполняется на классных часах и регистрируется в отдельном журнале.

В целях повышения эффективности работы по предупреждению ДДТТ в школе систематически проводится методическая работа с педагогами. Для проведения уроков, викторин по ПДД классными руководителями создаются учебные презентации.

Большую помощь в организации работы по изучению ПДД оказывает школьная библиотека. В библиотеке имеется необходимая учебная и методическая литература, книжная выставка по ПДД. Проводятся специализированные библиотечные уроки, тематические консультации для детей, учителей. Выпisyвается газета «Добрая дорога детства».

На школьном сайте школы размещена страничка "Профилактика ДДТТ", в которой размещены документы:

- годовой план по профилактике ДДТТ
- список и план работы отряда ЮИД;
- паспорт дорожной безопасности;
- памятка детям по безопасности на дорогах в разное время года;
- памятка для родителей младшего школьного возраста по воспитанию грамотного пешехода.

На родительских собраниях освещались следующие вопросы: “Как влияет на безопасность детей поведение родителей на дороге”, “Требования к знаниям и навыкам школьника, которому доверяется самостоятельное движение в школу и обратно”.

- В школе созданы и работают 2 отряда ЮИД . Членами отряда ЮИД являются учащиеся 8-13 лет в количестве 20 человек. Отряд ЮИД имеет свою структуру, название, девиз, законы и песню.
- В начале учебного года, в соответствии с программными мероприятиями, был составлен план работы отряда ЮИД и план

занятий с юными инспекторами движения на год. Занятия проводились систематически по утвержденной программе.

Цели отряда ЮИД на начало года:

- воспитание школьников в духе гражданственности, высокой культуры, коллективизма; - профессиональная ориентация учащихся;
- пропаганда безопасного поведения на дорогах и улицах среди детей младшего и среднего возраста.

Задачи отряда ЮИД (на начало года).

Активное содействие:

- воспитанию учащихся школы;
- выработке у учащихся активной жизненной позиции;
- изучению правил безопасного поведения на дорогах и улицах;
- овладению навыками проведения работы по пропаганде Правил дорожного движения и организации этой работы среди детей;
- овладению умениями оказания первой помощи пострадавшим при дорожнотранспортных происшествиях.

Основными направлениями работы отряда ЮИД являлись:

- углублённое изучение Правил дорожного движения;
- овладение методами предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма и навыками оказания первой помощи пострадавшим при дорожнотранспортных происшествиях;
- проведение массово-разъяснительной работы по пропаганде Правил дорожного движения в школе;
- участие в смотрах, конкурсах и соревнованиях агитбригад отрядов ЮИД;
 - организация работы с юными велосипедистами.

Традиционные мероприятия: неделя дорожной безопасности, операция «Внимание - дети!», конкурсы рисунков, выступление агитбригады, тестирование по ПДД.

В течение учебного года проводилась профилактическая работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма среди обучающихся школ. Разработан план мероприятий, согласно которому проводилась работа в этом направлении: «День защиты детей», «Урок безопасности», рейды, беседы в рамках операция «Каникулы», «Внимание, дети!», «Юный велосипедист», конкурсы рисунков и плакатов по темам: «Я и улица», «Уважай правила дороги», творческих мультимедийных работ «Вместе за безопасность дорожного движения», викторины, участвовали в традиционном районном конкурсе «Закон дорог уважай!». В течение года Юидовцы занимались активной пропагандой правил дорожного движения среди детей и подростков и предупреждением их нарушений. Члены отряда используют различные формы работы: театрализованные представления «Знайте правила движения», соревнования «Я, мои друзья и правила движения», выпуск материалов «Дорожная азбука», проведение викторин, изготовление листовок для обучающихся и их родителей и т.д.

- связи с тем, что в летнее время отдыхая в летних лагерях или вне села учащиеся могут забыть правила дорожного движения с целью напоминания правил дорожного движения и профилактики правонарушений в классах были проведены инструктажи «Поведение на улице во время летних каникул» по ПДД в рамках акции «Сделаем каникулы безопасными».

В летнем пришкольном лагере также был создан отряд ЮИД. Ребята вместе с воспитателями и вожатыми проводили конкурсы рисунков на асфальте, викторины, игры по станциям «Правила дорожного движения - закон улиц и дорог».

На протяжении истекшего учебного года проводилось тестирование учащихся. Средний балл оценок «хорошо». Учащиеся 1-4 классов показали хорошие знания -26%, удовлетворительные – 74%, неудовлетворительные - 0%; учащиеся 5-8 классов показали хорошие знания 55%, удовлетворительные - 44%, неудовлетворительные - 1%; учащиеся 9-11 классов показали хорошие знания 91%, удовлетворительные - 9%, неудовлетворительные - 0%.

В следующем учебном году необходимо:

- классным руководителям 1-11 классов уделить особое внимание занятиям по ПДД, улучшить результаты тестирования;
- усилить работу с родителями по вопросам дорожной безопасности детей;
- усилить работу с инспектором по пропаганде ОГИБДД;
- пополнить игротеку настольными и компьютерными играми по ПДД;

- усилить ответственность классных руководителей за работу по ПДДТТ.

Эффективность работы по профилактике ДДТТ зависит от уровня подготовленности педагогов. Поэтому необходимо организовать обучение классных руководителей, разработать рекомендации, памятки по работе с детьми.

Зам.директора по ВР :  Мухаметханиева Л.М.